MVEQ090 Matematisk statistik Z
Tentamen fredag den 12 oktober 2018 kl 1418

Léarare och jour: Patrik Albin, telefon 031 772 3512.

Hjalpmedel: Beta eller haftet Tommy Norberg: Formler och tabeller till matematisk sta-
tistik pa universitet och tekniska hogskolor eller fyra handskrivna A4-sidor (xerox-kopior,
datautskrifter etc. ar ej tillatna) — endast ett av dessa tre hjdlpmedel &r alltsa tillatet
och eleven viljer sjilv vilket alternativ den vill anviinda (innan tentan borjar).
Betygsgranser: 12, 18 resp. 24 poéng for betyg 3, 4 resp. 5.

Motiveringar: alla svar och losningar skall motiveras savida inget att anges.

1. Berikna sannolikheten att alla tdrningarna visar olika nummer d& man kastar fem

tdrningar pa en gang (=Yatzy). (5 poang)

2. Berikna frekvensfunktionen fx (x) for den stokastiska variablen X = —In(1-¢) da &
ar likformig fordelad Gver intervallet [0, 1], dvs. fe(z) =1 for x € [0,1] medan fe(x) =0

for ovrigt. (5 poing)

3. Betrakta ett tillforlitlighetssystem bestaende av en parallellkoppling av fyra kompo-

nenter som har obereoende stokastiska livslangder T4, 75, T3 och T som alla ar exponen-

tialfordelade med véntevirde 1. [Mao. ar systemets livslaingd T' = max (T}, T, T3, Ty).]

Berikna fordelningsfunktionen Frp(t) for systemets livslangd 7. (5 podng)

4. Lat Xy,...,X,, vara oberoende normalfordelade stokastiska variabler som alla har
2

viantevirde p och varians 2. Vilken fordelning har variablernas medelvirde X =

LS i1 X(k)? OBs: svaret maste motiveras. (5 poidng)

5. Utanfor en fotbollsarena 6nskar en teknolog underscka om det finns nagon signifikant
skillnad i variansen av supportrarnas vikt mellan de bada fotbollslagens supportrar.
Forklara hur en sadant undersokning kan ga till under férutsattning att de observerade
vikterna fér lagens supportrar X1, ..., X,, respektive Y1, ...,Y, antages vara N(u1,07)

respektive N(ug,03) fordelade. (5 podng)

6. Forklara skillnaden mellan parametrisk och icke-parametrisk hypotestestning i

statistik. (5 poang)

Lycka till!



MVEQ090 Matematisk statistik Z

Losningar till tentamen den 12 oktober 2018

3. Fr(t) = P[T <t] = Plmax(T},T5,T3,Ty) < t] = P[Ty <t, To<t, T3 <t, Ty <t] =
P[Ty <t] P[Ty <t] P[T3<t] P[Ty <t] = (1—e~*)%.

4. Se Theorem 7.3.4 i boken.
5. Se avsnitt 10.2 i boken.

6. Se avsnitt 8.7 i boken.



